

堅決反對!佛州新立法限制中國研究生和博士後

海外生活網俄州亞太聯盟



12月12日,美國《Science》網站突然發文,披露了佛州的一條最新立法:美國佛羅里達州將禁止該州的公立大學招收來自7個國家的研究生和博士後進入學術實驗室,包括中國。

該法律自今年7月起已經生效,禁止院校從中國和其他六個“受關注國家”的實體獲取資金或與之合作。

被禁止的主要是從事相關研究,法規中指出,如果學生通過了嚴格審查,依舊可以被聘用。但這一程序將如何運作尚不清楚,目前法律所涵蓋的12所佛州公立高校仍在制定實施該法規的具體細則。

佛羅里達大學擁有全州最大的研究組合,該校280多名教職員工簽署了一份請願書,敦促

佛羅里達大學澄清這目前這一困惑,並表示支持開放的招聘政策。

這份請願書于12月6日寄給了佛羅里達大學校長本·薩斯(Ben Sasse)和佛羅里達大學高層領導。請願書中指出“如果不迅速採取行動,可能會導致優秀學生流失到其他大學,而這種損失將是不可逆轉的”。

目前該法案對於招生工作有很多不確定因素,因此直接影響到了2024年這幾所院校的秋季研究生的錄取工作。一般來說高校的錄取工作都是在每年12月到1月初進行。

佛羅里達大學城市規劃教授、適應規劃與設計中心負責人彭中仁說:“我們已經錯過了這個窗口期。”最好的學生等不及了。相反,他們會去其他地方”。

關於這項立案其實其實來源於SB 846法案,於今年5月在佛州法機構一致通過,是州立法者和州長羅恩·德桑蒂斯(Ron DeSantis)所支持的,支持者指出,佛羅里達州一些研究學者未能披露與其它國家的關係,或使用公共資金支持在其它國家工作的一些案例證明,州立大學需要

提高警惕。

該法律設定7個國家(還包括俄羅斯、古巴、伊朗、朝鮮、敘利亞和委內瑞拉),與這些國家有財務往來的研究學者,應該接受負責監督佛州高等教育的州長委員會的認定後,才可以到該州參與研究工作。

這一決定將根據具體情況作出,是對任何尋求研究生助理或博士後研究職位的人進行冗長審查的最後一步。(來自相關國家的學生仍然可以被研究生課程錄取,但不能在研究項目中獲得報酬)。法律規定,“外國研究人員”不僅包括目前居住在另一個國家的人,還包括任何在美國境外接受過一年或一年以上培訓或就業的人,即使他們擁有美國國籍。此外,那些因背景可疑而被拒之門外的人必須向聯邦調查局或州長指定的其他執法機構報告。

佛州大學負責研究的副校長大衛·諾頓(David Norton)說,目前來自七個相關國家的大約350名研究生助理和200名博士後,雖然人數不多,但是他們認為新法帶來的連鎖反應要大得多。

因此不少教師和職工才寫了請願書。

目前在該學校任職的華人教授也擔心會帶來連鎖反應,計算化學教授謝教授表示自己今年7月剛剛拿到UF終身教授職位,他擔心這樣的法律會削弱他的實驗室研究能力,也會進而影響

申請科研基金。

藥物化學系另外一位李教授也表示,這是這正在損害學習的利益,是一種自取滅亡。

李教授還擔心,這項法律可能會使獲得聯邦基金支持的教職員工與美國禁止歧視接受聯邦基金資助者的法律相抵觸。”他指出:“作為主要研究人員,我們承諾不會有基於種族或民族的歧視。”但第846號法案正是這樣做的。SB 846 法案鏈接:https://www.flsenate.gov/Session/Bill/2023/846/BillText/er/PDF

小編認為這個法案嚴重侵犯在美中國人的根本利益,大家應該團結起來,堅決反對!

前文:讓我們團結在一起維護正義,反對佛州不公正立法



邁阿密抗擊惡法! 新時代民權運動在驟風暴雨中啟程!

原創 美國華人聯盟 UCA HQ 2023-12-21 21



2023年12月16日下午兩點,兩百多名華裔和各族裔聲援華人的人士,冒着疾風驟雨,聚集在邁阿密的“友誼火炬”(Torch of Friendship)廣場前,舉行了佛州自從新排華法案SB264(不讓部分華人買房)和SB846(不讓部分華人學生學者來佛州讀書和工作)提出後,佛州華人第二次歷史性的抗議集會。

佛州各大主要城市 Orlando, Tampa, Tallahassee, Jacksonville, Ft Myers, 以及 Palm Beach 等都有華人驅車趕來,有的甚至從南卡一路開車趕來聲援。

這次抗議集會的最大特點是它獲得了佛州各族裔的同情和聲援!

無論是美國最著名的黑人團體 NAACP,還是美國最大的拉丁裔組織 LULAC, 還是美國著名的人權捍衛組織 ACLU,或者是猶太人全國組織 AJC,以及許多南佛州著名的加勒比海移民社團(詳情請看後面的演講人名單簡介)。

可以說,美國四大少數民族(黑人,拉丁裔,猶太人和華人/亞裔)主要組織的代表都前來參加和聲援了這一抗議集會,開創了華人與其他少數民族在民權議題上密切合作的歷史先河。

這次活動還有一大亮點就是它也獲得了全美華人社區的高度關注和聲援。

美國國會議員、國會亞太裔黨團主席趙美心(Judy Chu)在收到UCA會長薛海培邀請之後,立即答復說“只要我能把已安排好的預約改掉的話,我就一定參加,聲援佛州華人。”

今年抗擊排華土地惡法的領軍人物、德州州議員吳元之(Gene Wu)在收到邀請後二話不說,就說“我會去。”(“I am going.”)。美國前總統候選人、第三黨發起人楊安澤在接到邀請後也是很快說“我一定設法參加”。這些華裔知名政治人物都看到了佛州的法案給全美華人帶來的衝擊和踐踏。他們也一樣,被這些新版的排華法案所激怒。

作為本次抗議集會的主要發起人(另一主要發起單位是新成立的佛州亞裔正義聯盟,英文縮寫為FAAJA),UCA在過去數年里,從幫助陳霞芬案件,到郝小星案件,到胡安明案件,到陶峰案件,到昂旺警官案件;從反對和終結“中國行動計劃”,到協助打贏“外國留學生必須返美上實體課”和禁止使用微信的官司,UCA自始至終都是

站在華人維權的第一線,始終把華人的民權保護和公平待遇作為自己的第一要務。

UCA認為,在未來十幾二十年的時間里,美中關係改善的可能性很小,甚至還會繼續惡化,華人處境還可能更加糟糕。全美華社需要發動一場屬於我們這個時代的新民權運動,來保護自己,打造堅實的安全防護盾,以防美國社會和政治的進一步惡化對少數族裔帶來的衝擊和傷害。

而這個新民權運動的最佳發起地點就是佛羅里達,因為佛州的政客們給我們社區送來了兩個最佳的“禮物”,那就是SB264和SB846。這兩個“禮物”使得我們的社區能放下黨派和其他議題上的差異,第一次真正在佛州組織起來了。

我們要充分利用這個大好時機,學習民主,參與政治,堅決阻擊任何新版排華法案,確保華人在美國的長治久安。

大會在黑人牧師 Bishop Dixon 的開場禱告中開始,隨後是集體高唱美國國歌。最後,在美國民權運動最具標誌性的“*We Shall Overcome*”的民謠中結束。

近兩個小時的集會,可謂是風雨交加,烏雲遮天,幾乎每個來參加的人都淋透了,可是大家依然興緻高昂,竟然沒有一個人離開。

大會主持人之一薛海培在講臺上用英文說

“這場暴雨不能摧毀我們,而狂風只能使我們的精神更加高昂!”(The rain will not destroy us, and the wind will only lift us up)這真可謂是當天現場的最佳寫照!雨過天晴後,大家都感嘆地說,這場風暴來得太好,太及時了。我們對今天的抗議集會將終身難忘。這也預示着我們的未來絕不會是一帆風順,它很可能將會充滿着今天這樣的狂風暴雨。

從波士頓專程趕來邁阿密的UCA理事長王華在會後表示,“今天是在美華人新時代民權運動的強勁開端。抗議現場飄灑大雨,正是華人維權不經歷風雨怎能見到彩虹的最佳寫照。會後我的腦海一直縈繞着那首大家集體唱響的著名民權歌曲,“We'll walk hand in hand, We shall live in peace, We are not afraid today! 只要我們團結起來上下求索,就一定能迎來風雨後的陽光。” Yes, we shall overcome someday!



風雨之後見彩虹,美國華人團結起來反對歧視

原創 FAAJA 俄州亞太聯盟

12月16日,暴風驟雨肆虐,一個堅定的團體聚集在邁阿密的“友誼火炬”(The Torch of Friendship),團結一致反對不公平的SB264和SB846法案。他們從頭到腳都濕透了,卻在肆虐的暴風雨中堅強地站立着,證明瞭他們的決心。他們不知道,僅僅一天之後,在12月17日明媚的陽光下,一縷希望之光將照亮他們的事業。拜登總統在《排華法案》廢除80周年之際發表聲明,標誌着由美國華人聯合總會(UCA)牽頭的美國華人的努力取得了重大勝利。隨着首次正式紀念《排華法案》廢除的到來,天氣發生了變化,鬥爭的潮流也發生了變化。

1882年,《排華法案》剝奪了美國華人的合法權利,他們的尊嚴遭到無情踐踏。華裔移民受到傷害,容易成為攻擊目標,他們別無選擇,只能默默忍受和承受。令人遺憾的是,在該法案被廢除80年後,佛羅里達州誕生了SB264法案,這是一部充斥着對華裔歧視的法律。它意圖將華裔打造成種族和意識形態上的敵人。最近,SB 846法案又為佛羅里達州公立大學聘用華裔研究生和博士後設置了障礙,引發了佛羅里達州學術界的嚴重關切。然而,今天的美國華人不再膽怯,不再順從,而是選擇團結起來,向違憲和不公平的法律說不。在美國華人聯合總會(UCA)和佛羅里達亞裔正義聯盟(FAAJA)以及其他28個組織的領導下,經過一個月的組織和策劃,12月16日下午,在邁阿密的友誼火炬(The Torch of Friendship),一場反對SB264和SB846法案的集會在暴風雨中拉開了帷幕。

12月16日下午2:00暴雨中,美國國歌響徹雲霄,顯然,這場鬥爭將面臨巨大的障礙。惡劣的天氣喻示着改變不公平立法的道路是艱巨的,

但參加集會的人們仍然堅定不移地致力於與之鬥爭。來自全美各地的華裔社區領袖積極參與了此次活動,並發表了鼓舞人心的演講。著名人士包括國會議員趙美心、前總統候選人楊安澤、



得克薩斯州眾議員吳元之、美國華人聯合會會長薛海培、CALDA(美籍華人法律辯護聯盟)聯合創始人朱可亮律師和邁阿密海濱市議員候選人蘇琳(Lynn Su,音譯)。此外,來自南佛羅里達華人科教文化協會(CASEC)、美國法學家協會(FAAJA)、益和機構(The Yick Wo Institution)、全美有色人種協會(NAACP)、拉美公民聯盟(LULAC)和美國公民自由聯盟(ACLU)等眾多組織的代表也為此次活動獻計獻策。集會還得到了來自不同社區的大力支持,包括非裔美國人、

印度裔美國人、加勒比海地區、猶太人、古巴人和其他西班牙裔社區,以及佛羅里達州公立大學的教授,如UF(佛羅里達大學)、FSU(佛羅里達州立大學)和FIU(佛羅里達國際大學)。儘管天氣條

件十分惡劣,但這些演講者都傳達了一個明確而統一的信息:佛羅里達州沒有新排華法案的立足之地,美國華人不會被動地忍受不公正的待遇。

在狂風大作、大雨傾盆的惡劣天氣中,人們並肩站立,高舉標語。在人群中,渾身濕透的兒童和青少年高呼口號,濕透的衣服緊緊貼在他們的身軀上。他們高舉雙臂,確保過往車輛和行人不會忽略他們的標語。人們所穿的薄薄的雨披根本無法抵擋無情的大雨,他們從頭到腳都濕

透了。然而,沒有一個人退縮。這群意志堅定的人來自美國各個角落和佛羅里達州的各個地方,他們堅定地站在那里,冒着無情的風雨,整整堅持了一個半小時。讓暴風雨來得更猛烈些吧,它只會激勵覺醒的美國華人,堅定他們面對未來政治挑戰的決心。

在歌手希金斯(Steve Higgins)的帶領下,集會以集體合唱標誌性民權頌歌《我們必勝》(We Shall Overcome)拉開帷幕。這首永恆的歌曲在美國人心中有着深遠的地位,象徵着歧視、不公正和黑暗終將被征服的持久信念和信仰。它的旋律與美國華裔民權運動新時代的曙光完美契合。

12月17日,暴風雨後的第二天。邁阿密的魅力又回來了,帶來了溫暖的陽光和宜人的氣溫。伴隨着美麗天氣的回歸,白宮也傳來了令人振奮的消息——拜登總統就《排華法案》廢除80周年發表聲明。拜登總統在聲明中強調了美國作為移民國家的核心價值觀,重申了美國對平等和文化多樣性的承諾。他讚揚了美國華人社區代代做出的不朽貢獻——從19世紀修建橫貫大陸的鐵路到服役,從作家、藝術家、科學家、企業家到今天的學者。他向所有繼續為國家做出非凡貢獻的移民表示敬意。白宮的這一舉動令人鼓舞,引起了美國華人社區的強烈共鳴。

《排華法案》的影響至今仍任迴響,它是佛羅里達州一些政客為了政治利益,迎合排外和仇華情緒炮製出來的。但美國華人立場堅定,堅決反對這種情緒,因為這嚴重背離了美國所倡導的平等。他們齊聲宣告“我們必勝!” https://www.faaaja.org/閱讀原文